

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 1 до 2-хъ часовъ по-полудни.

Статьи, доставляемыя для помѣщенія въ текстъ газеты, должны быть за подписью и съ адресомъ автора. Статьи, доставляемыя безъ обозначенія условий, считаются безплатными и поступаютъ въ полное распоряженіе редакціи.

АДРЕСЪ

Редакція и контора помѣщаются на углу Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина, входъ съ Головинскаго проспекта.

КАВКАЗЪ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Контора для приема подписки и объявленій открыта ежедневно съ 9 часовъ утра до 2-хъ часовъ и отъ 6 до 8 часовъ вѣчера. Плата за объявленіе въ "Кавказѣ" за строку пента; на первой страницѣ прибавляется только объявленія отъ общественныхъ и сословныхъ учрежденій и въ редакціи. За объявленія, требующія большаго размѣра, платится съ конторы. За размѣры при газетѣ объявленій взимается по семь руб. съ тысячи экземпляровъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА.

Table with subscription rates for different periods and locations (Tiflis, etc.).

Отдѣльные номера по 5 коп.

ЕЖЕДНЕВНОЕ ИЗДАНИЕ

Слѣдующій № „КАВКАЗА“ ВЫЙДЕТЪ 23-го НОЯБРЯ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕДНЕВНУЮ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ГАЗЕТУ „КАВКАЗЪ“.

Въ 1889 году газета „Кавказъ“ будетъ выходить подъ прежнею редакціею и по прежней программѣ, ежедневно, не исключая и понедѣльниковъ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

СЪ ПЕРЕСЫЛКОЮ:

Table showing subscription prices with and without postage for various durations.

Подписка принимается исключительно въ конторѣ редакціи, Тифлисъ, уголъ Головинскаго проспекта и Барятинской улицы, домъ Ротина.

ОТЪ КОНТОРЫ.

Объявленія изъ Москвы, С.-Петербурга, Царства Польскаго и заграничья, кромѣ Франціи, принимаются исключительно въ центральной конторѣ объявленій, бывшей Л. Метцль, въ Москвѣ, Мясницкая, домъ Спиридонова.

Вышелъ изъ печати и поступилъ въ продажу

XI ТОМЪ „АКТОВЪ“

собранныхъ КАВКАЗСКОЮ АРХЕОГРАФИЧЕСКОЮ КОМИССІЕЮ, обнимающей собою періодъ временнаго управленія Кавказомъ и Закавказьемъ краемъ ген.-адъют. Н. Реада и намѣстничества ген.-адъют. Н. Н. Муравьева (1854—1856 годы); XI+1020 стр. in-folio, съ слѣдующими художественными приложеніями: 1) фронтисписъ; 2) заглавный листъ съ видами Кавказа и сданы онаго нашимъ войскамъ; и 3) портретъ Н. Н. Муравьева. Цѣна на 25 р. с. Продается въ археографической комиссіи, Лабораторная, № 9. (15) 15.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Высочайшее повелѣніе.—Правительственныя распоряженія. НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Тифлисская жизнь: Панихда по В. Я. Стоявину.—Недостаточное освѣщеніе улиц.—Похороны тифлискаго губернатора А. с. с. К. Л. Зиссермана. Кавказская жизнь: Изъ Сигнаха.—Владикавказъ.—Баку.—Асхабадъ. Русская жизнь: Благодарность Великаго Князя Михаила Николаевича всѣмъ приславшимъ поздравительныя телеграммы.—Сокращенное производствѣ по гражданскимъ дѣламъ.—Распоряженіе относительно преподавателей иностранныхъ языковъ.—Объ отвѣтственности желѣзныхъ дорогъ передъ частными лицами.—Памятникъ В. Н. Каразину.—Права и обязанности опекуновъ и попечителей.—Клубъ для литераторовъ и журналистовъ 50-ти-лѣтній юбилей Ю. И. Смишкина. Справочный указатель. КАЗЕННЫХЪ И ЧАСТНЫХЪ ОБЪЯВЛЕНІЙ.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Высочайшее повелѣніе.

Опредоставленіи некоторымъ лицамъ по распоряженію прежнихъ запасовъ зажиточныхъ спичекъ. Министру финансовъ въходить съ представленіемъ въ комитетъ министровъ, въ коемъ полагать.

1) Разрѣшить бесплатный отпускъ торговцамъ спичечныхъ бандеролей, для оклейки ими находящихся нынѣ подъ арестомъ анцизанскаго надзора, оплаченныхъ ранѣе анцизомъ, необандероленныхъ спичекъ прежнихъ запасовъ. Въ тѣхъ случаяхъ, когда торговцамъ отпущены уже были бесплатно бандероли на спички прежнихъ запасовъ, въ счетъ внесеннаго за нихъ анциза, взысканія платы за эти бандероли не производить, а равно разрѣшать возвратъ уплаченныхъ денегъ тѣмъ торговцамъ, съ которыхъ такое взысканіе уже произведено, если бандероли были отпущены имъ бесплатно до 1-го сентября 1888 года.

Установленіе порядка бесплатнаго отпуска торговцамъ изъ назначенныхъ спичечныхъ бандеролей, оклейки ими помѣщений со спичками и выпуска спичечныхъ помѣщій изъ-подъ ареста предоставлять министру финансовъ; и

2) Предоставить министру финансовъ, въ тѣхъ случаяхъ, когда это будетъ признано имъ возможнымъ, разрѣшать торговцамъ помѣщенія со спичками прежнихъ запасовъ, не соответствующія, по вѣстности своей, цѣнамъ установленнымъ бандеролей, оклеивать приоб-

рѣтаемыми за деньги бандеролями, прифрантованно въ дѣйствительному количеству спичекъ въ помѣщеніяхъ, по съ такимъ расчетомъ, чтобы каждая 75 спичекъ были оплачены не менѣе какъ 1/4 коп. анциза, и съ установленіемъ должнаго за подобнымъ обандероленіемъ спичекъ наблюденія. Равнымъ образомъ, предоставить министру финансовъ разрѣшать торговцамъ выпускъ для вывоза за границу спичекъ прежнихъ запасовъ, безъ обложенія ихъ бандеролями, но съ оплатомъ анцизомъ и съ соблюденіемъ устанавливаемого имъ, министромъ, порядка такового выпуска. Комитетъ министровъ, рассмотрѣвъ изложенное представленіе и соглашаясь съ приведеннымъ въ ономъ соображеніями, постановилъ: 1) сдѣланнымъ министромъ финансовъ распоряженію для облегченія распродажи прежнихъ запасовъ спичекъ утвердить, и 2) на приведеніе въ исполненіе заключенія министра финансовъ по настоящему дѣлу испросить Высочайшее Его Императорскаго Величества соизволеніе.

Государь Императоръ, 3-го ноября 1888 года, на означенное положеніе комитета Высочайше соизволилъ.

Въ № 111 „Собранія узаконеній и распоряженій правительства“ напечатаны слѣдующія постановленія.

999. О постановленіяхъ на самаро-уфимской желѣзной дорогѣ тарифныхъ расстоляніяхъ. 1000. Объ упраздненіи уѣздныхъ жандармскихъ управленій въ Северо-Западномъ краѣ. 1001. О переименованіи существующей въ селѣ Спасскомъ, Васнискскаго уѣзда, нижегородской епархіи, богатѣльня въ женскую общину.

1002. Объ учрежденіи женской общины съ училищемъ для дѣвочекъ въ городѣ Орскѣ, Оренбургской епархіи. 1003. О сохраненіи на будущее время единства должностей судебныхъ приставовъ при турскомъ окружномъ судѣ.

1004. О перечисленіи слободъ Рождественской и Городской (близъ г. Твери), а также мѣстности между городомъ Тверью и станціею николаевской желѣзной дороги, по плану торговыхъ помѣщій, изъ четвертаго во второй классъ мѣстностей. 1005. О разрѣшеніи продажи гербовыхъ бумагъ и марокъ въ почтово-телеграфныхъ учрежденіяхъ въ Приамурскомъ краѣ.

1006. Объ измѣненіи инструкціи по управленію каменно-угольной промышленностію въ Пермской губерціи. 1007. О штатѣ полицейской команды гор. Вологды. 1008. О доавленіи § 60 дѣствующихъ временныхъ правилъ владанія во внутреннихъ воднымъ путяхъ.

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ТИФЛИССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ воскресенье, 20-го ноября, въ домовой церкви 1-й тифлисской гимназіи, по инициативѣ начальства и преподавателей русской словесности, была отслужена панихда по Владимірѣ Яковлевичѣ Стоявину, известному педагогическому дѣятелю, скончавшемуся 4-го ноября въ С.-Петербургѣ. Прѣдъ панихдою протойерей Г. Л. Хелидзе сказалъ прочувствованную рѣчь, посвященную памяти Стоянина. На панихдѣ присутствовали: г. попечитель кавказскаго учебнаго округа т. с. К. П. Яновскій, только-что возвратившійся

изъ своей поѣздки въ Эриванскую губ., съ оружіемъ инспекторомъ М. Р. Завадскимъ, начальство и преподаватели 1-й гимназіи, всѣ учащіеся въ ней и довольно многочисленная публика.

Недостаточное освѣщеніе улицъ, съ наступленіемъ осенняго времени и темныхъ ночей, болѣе и болѣе бросается въ глаза въ послѣднее время. Свѣтъ въ фонаряхъ, даже на самыхъ бойкихъ улицахъ города, настолько густьт, что обывателямъ приходится ходить почти въ потьмахъ; что же касается болѣе заброшенныхъ частей города, то въ нихъ картина еще мрачнѣе. Слѣдовало-бы заправителямъ города обратить вниманіе на дѣйствія контрагента по освѣщенію города и поудить его давать установленное по контракту освѣщеніе, для обезопасенія жителей отъ субъектовъ, которые обыкновенно въ осеннее и зимнее время, пользуясь ночьюю темнотою, совершаютъ нападенія на мирныхъ жителей.

Похороны тифлискаго губернатора д. с. с. Б. Л. Зиссермана.

Въ воскресенье, 20-го ноября, происходили въ Тифлисъ похороны преждевременно скончавшагося, послѣ тяжелой болѣзни, тифлискаго губернатора д. с. с. Барда Львовича Зиссермана.

Громадныя толпы народа съ 9-ти часовъ утра заняли въ ожиданіи похоронъ, Головинскій проспектъ, Ермоловскую и Лабораторную улицы. На Ермоловской улицѣ, въ ожиданіи выноса тѣла покойнаго, разстлались представители тифлисскихъ аймакствъ со своими знаменами.

Въ 10 часовъ утра стали прибывать на квартиру покойнаго представители всевозможныхъ учреждений въ Тифлисъ, знакомые, родные и друзья покойнаго. Между множествомъ прибывшихъ лицъ, мы замѣтили: помощника Главназначавшаго гражданскаго частью на Кавказѣ генералъ-адъютанта А. С. Шереметева, гофмейстера А. О. Толстого, генералъ-лейтенанта Чавчавадзе, управляющаго горной частью на Кавказѣ т. с. Меллера, попечителя учебнаго округа т. с. К. П. Яновскаго, тифлискаго коменданта генералъ-лейтенанта Эрнста, правительственнаго инспектора завкавказской желѣзной дороги д. с. с. В. И. Статковскаго, предсѣдателя тифлисской судебной палаты гофмейстера Гончарова, тифлискаго вице-губернатора князя Шервашидзе, генералъ-лейтенанта И. Ф. Туттолмина, предсѣдателя тифлискаго окружнаго суда д. с. с. Бякова и много другихъ всевозможныхъ лицъ. Въ назначенное время, т. е. ровно въ 10 1/2 часовъ, изволилъ прибыть на квартиру покойнаго Главназначавшаго гражданскаго частью на Кавказѣ князь А. М. Дондуковъ-Корсаковъ. Вслѣдъ за прѣздомъ князя-Главназначавшаго, послѣ краткаго напутствованія духовенства, послѣдовалъ выносъ. Крышку гроба, убранныя вѣнками, вынесли чины тифлисской полиціи. Гробъ съ тѣломъ покойнаго вынесли на рукахъ князь-Главназначавшій, генералъ-лейтенантъ князь Чавчавадзе, тифлисскій полицеймейстеръ д. с. с. Россинскій, членъ управы Измайловъ и другія лица. Печальный кортежъ протянулся на значительное разстояніе въ слѣдующемъ порядкѣ. Впереди шли со своими знаменами представители аймакствъ, затѣмъ несли чины полиціи орденна покойнаго, далѣе дворцовыя пѣвчіе, за ними православное духовенство и, наконецъ, гробъ, несомый на рукахъ во все время слѣдованія. Гробъ несли, чередуясь, князь-Главназначавшій, гофмейстеръ Гончаровъ, тифлисскій вице-губернаторъ, полицеймейстеръ и многіе другія лица. На Ермоловской ул. кортежъ на минуту остановился, гробъ накрыли крышкою и затѣмъ шествіе продолжалось далѣе. Съ Ермоловской улицы печальное шествіе повернуло на Головинскій проспектъ, сплошь усыпанный цѣлымъ моремъ обожженныхъ головъ тифлисскихъ обывателей, стремившихся отдать послѣдній долгъ любимому и достоуважаемому покойнику.

Шествіе замыкалось траурной колесницей, весь верхъ которой былъ украшенъ множествомъ прекрасныхъ вѣнковъ изъ живыхъ цвѣтовъ, розъ, гераней и листьевъ лавра, рододендрона, магноліи и проч. Въ числѣ вѣнковъ мы замѣтили слѣдующіе: «Достойному—достоинство»; вѣнокъ этотъ былъ украшенъ лентой зеленого цвѣта

съ золотымъ тисненіемъ; отъ вице-президентовъ и директоровъ губернскаго попечительнаго о тюрмахъ комитета; затѣмъ роскошный вѣнокъ отъ тифлискаго еврейскаго общества съ бѣлой атласной съ чернымъ ободкомъ лентой и съ надписью золотымъ тисненіемъ: «Соблюденіе правды и правосудія болѣе угодно Богу, нежели жертва»; (Притчи, 21. 3); затѣмъ вѣнокъ отъ чиновъ тифлискихъ губернскихъ учреждений; отъ тифлисской женской гимназіи, съ надписью: «Миръ праху твоему!»; далѣе роскошный вѣнокъ съ атласной бѣлой лентой и съ надписью золотымъ тисненіемъ: «Отъ старшихъ друзей: Потѣбня, Приселковъ, Ключевскихъ» и множество другихъ вѣнковъ, большаго и малыхъ, не имѣвшихъ надписей. Прѣйдя Головинскій проспектъ, траурный кортежъ прослѣдовалъ по Ольгинской улицѣ и завернулъ въ ворота Верейскаго кладбища. Здѣсь, въ маленькой кладбищенской церкви, не могшей вмѣстить въ своихъ стѣнахъ и сотой доли собравшагося народа, происходило отпаваніе тѣла покойнаго, длившееся около двухъ часовъ. Затѣмъ гробъ вынесенъ изъ церкви въяземъ-Главназначавшій, генералъ-лейтенантъ Эрнстомъ и другими лицами и опущенъ въ вырытую невдалекѣ отъ церкви могилу, рядомъ съ той, въ которой похоронена супруга Барда Львовича. Опущенный гробъ покрыли вѣнками, священникъ провозгласилъ напутствіе и въ свѣжую могилу посыпалась земля.

Почивый Бардъ Львовичъ, какъ известно, былъ женатъ на русской, оставшаяся послѣ него дѣти всѣ православныя; погребеніе, согласно выраженной послѣдней воли покойнаго, было совершено по православному обряду.

Похороны закончились въ половинѣ второго часа дня.

КАВКАЗСКАЯ ЖИЗНЬ.

Изъ Сигнаха намъ пишутъ: Въ понедѣльникъ, 14-го ноября, въ день рожденія Ея Величества Государыни Императрицы, въ мѣстныхъ православной и армянской церквахъ духовенство было совершена литургія и затѣмъ благодарственное Господу Богу молебствіе съ провозглашеніемъ многоязья Государю Императору, Государынѣ Императрицѣ, Наслѣднику Цесаревичу и всему Царствующему Дому. По случаю высокоторжественнаго дня, въ православной церкви св. архистратига Михаила назначенъ былъ церковный парадъ. На литургии и молебствіи въ православной церкви присутствовала должностныя лица, ученики мѣстнаго городского училища и масса народа. Городъ съ ранняго утра былъ украшенъ безчисленнымъ множествомъ флаговъ, въ особенности-же красиво было убрано городское училище. Народъ, весь день ликуя, вспоминалъ недавній прѣздъ Ихъ Императорскихъ Величествъ въ Сигнаха. Долго еще не забудутъ граждане того знаменательнаго для нихъ дня, когда съ особеннымъ восторгомъ они встрѣтили своего Державнаго Монарха съ Августѣйшимъ Семейемъ и также на обратномъ пути Ихъ Величествъ изъ собора св. Нины провозгласили, при несомлаемомъ «ура», далеко за триумфальную арку, на которой красовались вензель Ихъ Величествъ и надписи «Слава Господу». Въ этихъ столь простыхъ словахъ заключалось душевное желаніе народа, и, ко всеобщей радости, эти слова воплоти осуществились и, Божіею милостію, Ихъ Величества съ Августѣйшимъ Дѣтми чудесно были спасены отъ грозившей Имъ опасности 17-го октября сего 1888 года. Въ память этого знаменательнаго чуда, какъ мы слышали, граждане желаютъ пожертвовать два билета 1 и 2 внутренняго съ выигрышами займовъ, для образованія изъ капитала стипендіи Имени Ея Величества при мѣстномъ городскомъ училищѣ, съ тѣмъ, чтобы %/0 съ пожертвованнаго капитала, по усмотрѣнію педагогическаго совѣта того училища, обращались на плату за право ученія самыхъ способныхъ и бѣдныхъ учениковъ городского училища, пока оно будетъ существовать, а по открытіи въ городѣ другого средняго-учебнаго заведенія означенный капиталъ былъ-бы переведенъ въ распоряженіе того заведенія, на тѣхъ-же условіяхъ. Желательно было-бы, чтобы прекрасное намѣреніе гражданъ поскорѣе осуществилось.

Владикавказъ. 10-го ноября, въ день народнаго праздника у грузинъ «Героба», здѣшнее общество грузинъ праздновало открытіе грузинской школы расширеннаго пространства грамотности. 10-го числа, въ 2 ч. пополудни, послѣ благодарственнаго молебствія, школа была открыта въ присутствіи старшаго помощника начальнаго Терской области, названнаго атаманомъ генералъ-майора Шелева и другихъ представителей военной и гражданской властей. Въ настоящее время въ школѣ пока 16 учениковъ. Многіе родители, по словамъ «Терск. Вѣд.», не привели своихъ дѣтей потому, что, будучи приписаны къ Душетскому уѣзду, не получили еще метрическихъ свидѣтельствъ. Открытіе школы закончилось обѣдомъ, предложеннымъ всѣмъ присутствующимъ, за которыми было высказано много душевныхъ словъ учредителямъ и ученикамъ школы.

Баку. Дифтеритъ, свившій себя здѣсь постоянно гнѣздо, въ послѣднее время сталъ проявлять особенно усиленную дѣятельность. Такъ, «Каспій» сообщаетъ, что у одного изъ таможенныхъ чиновниковъ въ теченіе какой-нибудь недѣли заболѣло и умерло отъ этой болѣзни четверо дѣтей.

Асхабадъ. По словамъ «Северн. тел. агент.», 12-го ноября здѣсь былъ концертъ Алисы Варби.

РУССКАЯ ЖИЗНЬ.

Въ столичныхъ газетахъ читаемъ: Не имѣя возможности благодарить отдѣльно всѣхъ военныхъ части и учрежденія, а также всѣхъ лицъ, приславшихъ поздравительныя телеграммы къ 8-му ноября, Ея Императорское Высочество Великій Князь Михаилъ Николаевичъ искреннѣйше благодаритъ всѣхъ вспомнившихъ этотъ день за поздравленія и добрыя пожеланія.

Предположенное министерствомъ юстиціи установленіе сокращеннаго производствъ по гражданскимъ дѣламъ, основаннымъ на бесспорныхъ документахъ, близко къ осуществленію. Въ настоящее время, по словамъ «Гражданина», выработанъ уже по этому предмету особый проектъ, въ измѣненіи и дополненіи нынѣ дѣйствующаго устава гражданскаго судопроизводства, который и будетъ въ непродолжительномъ времени внесенъ на утверженіе въ законодательномъ порядкѣ.

По распоряженію министерства народнаго просвѣщенія, какъ сообщаетъ «Гражданинъ», преподаватели новыхъ языковъ иностраннаго происхожденія въ правительственныхъ учебныхъ заведеніяхъ могутъ продолжать въ послѣднихъ свою службу въ томъ лишь случаѣ, если примутъ русское подданство.

«Пет. Листъ» сообщаетъ, что министерство путей сообщенія приступаетъ къ выработкѣ нормальнаго положенія къ отвѣтственности желѣзныхъ дорогъ передъ частными лицами, такъ или иначе являющимися пострадавшими въ дѣлѣ желѣзнодорожной эксплуатаціи, но всегда оставшимися невознагражденными за понесенныя ими потери, такъ какъ у насъ до сихъ поръ не существовало для желѣзныхъ дорогъ никакого обязательства передъ обществомъ, которое-бы гарантировало, съ одной стороны, личность пострадавшаго, съ другой—обязывало-бы виновнаго при данномъ случаѣ уплачивать протори и убытки безъ всякаго судебного процесса, лишь на основаніи общихъ положеній по сему вопросу. Вотъ этотъ-то проектъ теперь и хотятъ пополнить даннымъ законоположеніемъ для желѣзныхъ дорогъ.

«Новому Времени» пишутъ изъ Харькова: Совѣтъ харьковскаго университета рѣшилъ ходатайствовать передъ правительствомъ объ учрежденіи изъ представителей харьковскаго университета и харьковскаго губернскаго земства особаго комитета для сбора пожертвованій и предварительныхъ сношеній и распоряженій по сооружеію памятника В. Н. Каразину, не мало потрудившемуся для основанія названнаго университета. Желая, однако, теперь-же дать болѣе быстрое движеніе дѣлу о поддискѣ на памятникъ В. Н.

Каразину, совѣтъ университета приглашаетъ желающихъ оказать посильное содѣйствіе въ этомъ дѣлѣ. Подписныя деньги могутъ быть пересылаемы по почтѣ самими подписчиками непосредственно въ правленіе харьковскаго университета. Имена жертвователей будутъ своевременно опубликованы. Мѣстное губернное земство еще въ 1874 году ассигновало на означенный памятникъ 5000 р.

«Новости» сообщаютъ, что въ выработываемомъ въ настоящее время новомъ положеніи объ опекахъ и попечительствахъ рѣшено болѣе точно опредѣлить права и обязанности опекуновъ и попечителей. Нынѣ установленный закономъ размѣръ вознагражденія опекуновъ предполагается модифицировать такимъ образомъ, чтобы вознаграженіе это, опредѣляемое известнымъ процентомъ отъ доходности съ имущества опекаемыхъ, было обратно пропорционально суммѣ чистаго дохода, а именно: опекуны будутъ пользоваться всѣмъ вѣстѣмъ десятью процентами отъ дохода, когда сумма послѣдняго не будетъ превышать 10000 р. въ годъ; 60%—когда доходность всѣхъ имущества опекаемыхъ будетъ отъ 10 до 50 тыс. въ годъ и 30%—когда годовоі доходъ будетъ составлять отъ 50 до 100 тыс. р. въ годъ. Отвѣтственность опекуновъ за цѣлостъ имущества и капитала опекаемыхъ будетъ также болѣе точно опредѣлена.

Въ Варшавѣ, по словамъ мѣстныхъ газетъ, открывается въ непродолжительномъ времени клубъ для литераторовъ и журналистовъ.

18-го декабря, какъ сообщаютъ столичныя газеты, празднуется въ Петербургѣ 50-ти-лѣтній юбилей известнаго натуралиста и педагога Юліана Ивановича Смишкина. Поздравительныя телеграммы и письма для передачи юбиляру прсятъ адресовать одному изъ распорядителей юбилея, профессору Эдуарду Карловичу Брандту (С.-П., Тверская улица, д. 13) или Василію Петровичу Волцену (С.-П., Симеоновскій переулокъ, д. 5).

СМѢСЬ.

(Изъ рамкаль инетъ).

А. Михайлинъ въ Лейпцигѣ предпринялъ изданіе биограрическаго словаря женщинъ-композиторовъ.

Съ новозулучшеннымъ фонографомъ Эдисона сдѣланы были недавно интересныя опыты въ типографіи газетъ «World». Одинъ изъ сотрудниковъ этой газеты читалъ лекцію, и въ то-же время въ особомъ помѣщеніи дѣйствовалъ фонографъ. Въ типографіи передавались эта лекціи фонографами и опытные наборщики набрала ее по слуху. Оказалось, что въ наборѣ было менѣе оечатковъ, чѣмъ то бываеъ въ статьяхъ, набираемыхъ по рукописямъ, которыя часто трудно бываетъ прочесть.

«Kurier Warsz.» сообщаетъ, что нѣкій господинъ, известный своею эксцентричностью въ дѣлѣо Варшавѣ, задумалъ устроить конкурсъ красавицъ, внести для этой цѣли 8000 руб., распредѣляя ихъ такимъ образомъ: 1000 р. на расходы по устройству самаго конкурса, а 2000 р. предназначаетъ раздѣлять на три награды: по 900, 700 и 400 руб. для признанныхъ красавицъ. Этотъ господинъ энергично принялся за дѣло. На-дняхъ онъ подалъ просьбу соотвѣствующимъ властямъ, и если получитъ разрѣшеніе, то въ самомъ непродолжительномъ времени будутъ объявлены условія конкурса.

Извѣстная парижская фирма Гильюмена предприняла изданіе «Маленькой экономической библиотекы» (Petite bibliothèque économique), которая состоитъ изъ небольшихъ томиковъ, содержащихъ въ себѣ избранныя мѣста изъ сочиненій французскихъ и иностранныхъ экономистовъ. Каждый томикъ посвященъ одному писателю и заключается въ себѣ, кромѣ произведеній писателя, еще его биографію и характеристичку. Составленіе такихъ предисловій и редакціи томиковъ приняла на себя известнѣйше изъ современныхъ французскихъ экономистовъ. До сихъ поръ вышло пять томиковъ этого изданія, посвященныхъ Вобану, Бенгальму, Д. Юму, Адаму Смитту и Ж. Б. Сэю. Въ ближайшую очередь пойдетъ: Сьдди, Кенъ и Фурье. Изданные томикъ не оставляютъ ничего желать по красотѣ и извѣстному изданію и стоятъ всего по 2 франка.

Во французскомъ «Journal Officiel» напечатаны на-дняхъ правила о порядкѣ допущенія на выставку 1889 г. Эти «правила» составляютъ весьма объемистый документъ.

